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ОВД ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕКОЛОГІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ 
 

Починаючи з 2017 року в Україні введено в дію закон “Про оцінку впливу на 
довкілля”. Даний закон забезпечує екологічну безпеку, охорону довкілля, 
раціональне використання і відтворення природних ресурсів. В умовах сучасної 
децентралізації даний закон стає чим раз тим актуальнішим, оскільки дозволяє 
громадськості спільно з органами влади розробляти заходи щодо зменшення 

впливу того чи іншого підприємства на довкілля та сприяти їх запровадженню для 
уникнення екологічних збитків. Актуальність проведення ОВД в межах 
промислових підприємств зумовлена в першу чергу тим, що детальне вивчення та 
детальний аналіз впливу підприємств на довкілля дозволить передбачити 
несприятливі екологічні наслідки та запобігти їм.  

ОВД як інструмент екологічної безпеки, передбачає вирішення наступних 
завдань: 

• загальна оцінка впливу промислових підприємств на навколишнє середовище 

до реалізації проектних рішень (вихідна характеристика місцевості); 
• виявлення ключових факторів і видів впливу на основні компоненти 

навколишнього середовища з урахуванням різних альтернатив реалізації 
планованої діяльності; 

• соціально-економічна оцінка діяльності підприємств; 
• організація і проведення громадських слухань, вивчення думки місцевих 

жителів щодо роботи підприємства та його впливу на екологічну ситуацію на 
даній території; 

• пошук методів запобігання або пом'якшення негативного впливу 

промислових підприємств на довкілля. 
Також ОВД базується на принципах: 
1. альтернативності проектних рішень; 
2. формування нових варіантів;  
3. відповідальність замовника (ініціатора) діяльності за наслідки реалізації 

проектних рішень.  
На думку експертів, в Україні відсутня ефективна система оцінки впливу на 

довкілля потенційно небезпечних для довкілля запланованих промислових 

проектів (видів діяльності). Незважаючи на це, відповідно до ЗУ “ Про оцінку 
впливу на довкілля” створено публічний доступного Єдиного реєстру, який 
містить усі необхідні документи: від заяви про наміри до матеріалів оцінки впливу 
на навколишнє середовище та висновків щодо можливості виконання планової 
діяльності (реконструкції, технічного переоснащення, перепрофілювання, тощо). 
Уповноважений центральний орган видає висновок ОВД в якому визначає 
допустимість чи обґрунтовує недопустимість планованої діяльності, визначає 



Екологічна безпека держави – 2021 

 

30 
 

умови її провадження. В описовій частині висновку з оцінки впливу на довкілля 
наводиться інформація про:здійснену процедуру оцінки впливу на довкілля: 
врахування звіту з оцінки впливу на довкілля; враховані та відхилені зауваження 
та пропозиції, що надійшли під час громадського обговорення. Забезпечення в 

повному обсязі дотримання екологічних умов, передбачених у висновку з оцінки 
впливу на довкілля, рішенні про провадження планованої діяльності та проектах 
будівництва, розширення, перепрофілювання, ліквідації (демонтажу) об’єктів, 
інших втручань у природне середовище і ландшафти, у тому числі видобування 
корисних копалин, використання техногенних родовищ корисних копалин, а 
також змін у цій діяльності або подовження строків її провадження., прописане в 
ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». Висновок є обов’язковим 
до виконання.  

Основною перевагою проведення ОВД в Україні є створення позитивного 
клімату для залучення іноземних інвестицій в промисловість та їх ефективного 
використання, враховуючи те, що інвестиційні потоки у промисловість нашої 
держави не є постійними. 

Отже, враховуючи те, що  ступінь загроз у сфері екологічної безпеки в 
сучасному світ досить значний, ОВД являється тим інструментом, який не лише 
базується на грунтовному аналізі проектної документації планової діяльності, але 
й сприяє ефективному вирішенню екологічних проблем шляхом проведення 

постійних конструктивних діалогів між владою та суспільством. ОВД – як процес 
оцінки ймовірних екологічних наслідків запланованої діяльності – дає можливість 
прийняти зважене, обґрунтоване та інформоване рішення щодо запланованої 
діяльності, тобто комплекснй механізм ОВД забезпечить мінімізацію поточних 
ризиків. 
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